

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 1. TEL.: 7-88

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA... 35.000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1.500 K

Vihar és izgalom a nemzetgyűlésen

Pallavicini újabb vádakat hozott fel belügyminiszter és a miniszterelnök ellen -- A belügyminiszter nyomban visszautasította a vádakat -- Bethlen miniszterelnök kijelenti, hogy állítani mindent lehet -- A bíróság fogja tisztázni az ügyet
Egy elmebeteg ember cédulákat dobált le a karzatról

A nemzetgyűlés tegnapi ülése ismét viharos volt a frankügy miatt. Pallavicini ögróf hozott fel súlyos vádakat, melyekre Rakovszky belügyminiszter nyomban, Bethlen miniszterelnök pedig holnap fog válaszolni. Tulajdonképpen a költségvetés volna napirenden, de mentől kevesebb szó osik arról, annál több a szerencsétlen frankhamisítási ügyről.

A nemzetgyűlés keddi ülésén az első szónok Schandl Károly volt, aki csongrádi beszédével kapcsolatosan kijelentette, hogy kifogásolt szavait azokra értette, akik a demokratikus blokkban egyesültek, nem a többi ellenzéki képviselőkre.

Pallavicini György ögróf felszólalásában a frankügyről beszélt. Nagy viharok s a jobboldal ellentmondásai közepette újabb vádakkal állt elő. Windischgraetz szerint a kormány is tudott a szokolhamisításról és beismerte, hogy ő is tagja volt a titkos társaságoknak. Pallavicini György: Tagja volt a titkos szervezeteknek Nádossy Imre, Baross Gábor, Szörtsey József, tagja maga Bethlen István gróf miniszterelnök is! (Gulyos derűlttség a jobboldalon, nagy zaj a baloldalon.)

Pallavicini György: Tagja a titkos szervezeteknek Rakovszky Iván belügyminiszter! (Megujuló zaj a baloldalon, ellentmondások a jobboldalon.)

Rakovszky Iván: Nagy tévedés. Tagja a titkos szervezeteknek Sztarache Gusztáv, a nyomozást vezető főügyész... és Töreky Géza kir. törvényszéki tanácselnök, aki a frankhamisítási bűnpört tárgyalni fogja.

Percekig tart a viharos láрма, az elnök állandóan rázza a csengőt.

A kormánypártiak ezt kiáltják Pallavicini felé:

— Maga nem tagja a titkos társaságnak? — kérdezik tőle.
Pallavicini György: Voltam és könnyelmű vagyok megmondani, hogy milyen körülmények között voltam. Bizonyos irredenta célú szolgáló egyesülésnek voltam a tagja.

Újabb vádak

Pallavicini György: Azokból, a miket a vizsgálóbíró előtt elmondtam, megemlítem, hogy Zadravetz István tábori püspök, Mikes János szombathelyi püspök urnak, amidőn ő felkereste Zadravetz, hogy megvizsgálja, azt mondotta, hogy azért cselekedtek ilyen nyugodtan,

mert „István gazda mindenről előzetesen tudott”.

Pallavicini erre a kijelentésére az egységspárton és az ellenzéken óriási láрма tör fel. A képviselők idegesen felugrálják helyeikről és a padokat verve kiáltanak egymás felé. Az általános zűrzavarban csak egyes hangfoszlányokat lehet csak megérteni.

Erdélyi Aladár: Akit vigasztalnak, az nem mond el titkokat!

Pallavicini György: A legutóbbi napokban egy egészen új adat jutott tudomásomra, amely bizonyítja még erősebben az eddigieknél a kormánnyal szemben elfoglalt álláspontom helyességét. Megtudtam, hogy 1922-ben

Meskó Zoltán: Miért nem mondta el akkor?

Pallavicini György ögróf (aki eddig csaknem szokatlan hidegséggel és objektivitással beszél, egy pillanatra kijön a sodrából és kipirultan, idegesen kiáltja Meskó felé): Most tudtam meg! Értse meg a képviselő ur, hogy most tudtam meg!

Györki Imre (Meskó felé): Kabarfőnök!

Pallavicini György ögróf: ... tehát 1922-ben, amikor a Grác melletti városból a szokolokat állami közegek közreműködésével átszállították Magyarországra, Nádossy Imre országos főkapitány parancsára, akkor ezeknek a szokoloknak egy részét a Nemzeti Szövetségbe vették, a másik részét pedig Rakovszky Iván urhoz, aki akkor nem volt sem miniszter, sem képviselő, mert ő volt megbízva, hogy az ötszáz szokolosokat Magyarországra forgalomba hozza.

Rakovszky Iván ezt kiáltja Pallavicini György ögróf felé:

— Gyaldzatos hazugság!

Az ülésteremben egyre fokozódik a láрма, s mikor Pallavicini György ögróf fenti kijelentése elhangzik, az egész nemzetgyűlés rettentő tombolásban tör ki. Az egységspárton és az ellenzéken a képviselők felugrálják helyeikről és izgalomtól kipirult arccal a padokat verve kiabálnak egymás felé.

Felkiáltások a szocialistáknál: — Mondjon le! Mondjon le!

Pallavicini György ögróf: Rakovszky Iván, amikor még nem volt belügyminiszter, sőt képviselő sem volt, megbízást kapott hogy a hamis szokolokat a Felvidéken értékesítse.

Rakovszky Iván belügyminiszter izgatottan kiáltja Pallavicini felé:

— Közönséges hazugság!

A nagy zajban Podmaniczky Endre is ezt kiáltja Pallavicini felé:

— Hazugság!

Az óriási zaj egyre erősödik.

Pallavicini: Rakovszky megbízásának nem tett eleget.

Rakovszky Iván: Nem is kaptam ilyen megbízást. (Felkiáltások a baloldalon: Halljuk, halljuk!)

Pallavicini: Rakovszky a megbízást nem fogadta el, de azt ajánlotta — hogy miután az ötszáz szokolosok nem helyezhetők el, helyezzenek el inkább ötven szokolosokat.

Pallavicini e kijelentését a baloldal viharos derűltséggel, a kormány párt egy része nagy zajjal fogadta.

Pallavicini: Később, mikor belügyminiszter lett, teljesen visszavonult a szokolügytől.

Hajós Kálmán (Pallavicini felé): Mondja meg, ki mondta?

Pallavicini: Megmondom abban a pillanatban, amint megindítja ellenem a kormány a rágalmozási pert. (Nagy zaj az egész Házban.) Tényállást perrendszerien a Házban bizonyítani nem lehet.

Nagy Vince (a belügyminiszter felé): A miniszter ur szokolhamisítással van vádolva!

Rakovszky Iván: Ez nem komoly vád!

Az elnök: Bizonyítson Pallavicini

Az elnök rázza a csengőt és aztán a következő kijelentést teszi:

— Pallavicini képviselő ur igen súlyos vádat emelt. A nemzetgyűlésen ez nem volt gyakorlatban. Elvárható, hogy bizonyítékait hozza fel. Felszólította, hogy bizonyítékait terjessze elő, amennyiben ezt nem teszi, a házszabályok értelmében úgy fogok eljárni, mint akai képviselőtársával szemben súlyos vádakat emel.

Huszár Károly és Ernst Sándor izgatottan kiáltoznak az ellenzék felé:

— Vagy az egyiknek, vagy a másiknak pusztulni kell!

Ernst Sándor: Pusztuljon, ha nem bizonyít!

Horváth Zoltán: Helyezzék vád alá, akkor lehet bizonyítani.

Huszár Károly: Hat hónap múlva! Megbuktatjuk ma, ha igaz a vád (Állandó nagy zaj).

Szicsovszky házelnök: Amennyiben a képviselő ur a felszólításnak nem tesz eleget, a házszabályok értelmében fogok vele szemben eljárni. A belügyminiszter urat nem mint minisztert sértette meg, hanem mint képviselőt és különbséget kell tenni a miniszterelnökkel szemben felhozott vádak és egy képviselőtár-

sával szemben hangoztatott sértések között.

Pallavicini: A bizonyítékaim bármikor rendelkezésre állanak a bíróság előtt.

Az elnök: Minthogy képviselő ur képviselőtársát megsértette, rendre utasítom és felteszem a kérdést, — hozzájárul-e a Ház ahhoz hogy a képviselő urat a sértésért a mentelmi bizottság elé utasítsuk.

Az elnök tomboló zajban teszi fel a kérdést. A Ház többsége úgy határoz, hogy Pallavicinit a mentelmi bizottság elé utasítja.

Pallavicini beszéde további során a kormány újabb tussalással vádolja a frankügyben. Azt kívánja, hogy a kormány indítson ellene rágalmozási pert.

A belügyminiszter válasza

Rakovszky Iván belügyminiszter nyomban válaszolt. Pallavicini beszédének két állítására kíván azonban válaszolni. Egyik állítása — úgy mond a belügyminiszter — hogy én nem mint miniszter, vagy mint képviselő, hanem mint magánember, — megbízást kaptam, hogy hamis ötszáz szokolosokat segítsek a Felvidékre kicsompaszni. Azt mondotta, hogy én nem vállalkoztam erre, hanem ajánlottam valaki mást. Ez nem felel meg a valóságnak. Senki-tilly ilyen megbízást nem kaptam, az 500 szokolosok ügyéről nem is tudtam, így mást sem ajánlhattam. Mint felvidékről menekült magánembert, több uriember felkeresett, — akik irredentával foglalkoztak abban az időben. Kértek, hogy vegyék részt bizonyos akciókban, én azonban a nekem szánt szerepet nem vállaltam el és nem vettem részt semmiféle mozgalomban (Zaj a baloldalon).

Másik állítása — Pallavicininek, — amire szintén válaszolni akarok — az eltussolás vádja a kormány ellen. Nádossy és Windischgraetz nem azért rendeltem a lakásomra, hogy velük megbeszéljem azokat a eslekedeteket, amelyek segítségével lehet tussolni a frankügyet. (Nagy zaj a baloldalon.)... hanem azért, mert tisztán akartam látni. Eltussolásról szó sem volt. Én a frankügyről csak kipattanása után szerzettem tudomást. Ismerni akartam tehát pontosan, hogy mi történt, ezért rendeltem magamhoz Nádossy és Windischgraetzet.

Györki Imre: Az ügyészség és a főkapitányság hatáskörébe tartozik ez a dolog!

Rakovszky Iván: Azon a beszélgetésen, amelyet Nádossyval és Windischgraetz-cel folytattam, szóba került P. Bónis Arkangyal neve is a kiról szó volt bizonyos kibontakozásai kapcsolatban.

Rupert Rezső és Györki Imre így kiáltanak a belügyminiszter felé:

— Miért nem beszélt erről a frankbizottság előtt! (Nagy zaj. Az elnök csengét.)

Rakovszky Iván: P. Bónis Arkangyal számos kísérletet tett, hogy audienciára kerülhessem nálam, a belügyminiszteriumban, én azonban ezt kereken megtagadtam és soha se-

fogadtam. A kormány részéről el-tussoló terv soha nem merült fel. — Nem felel meg a valóságnak, hogy Nádosy tölem pénzt kért volna és én kilátásba helyeztem volna neki.

Hallottam arról, hogy Hetényit P. Bónis Arkangyal igyekezett meg-környékezni és akkor Marinovich főkapitány útján figyelmeztettem Hetényit és utasítást adtam neki, — aki valószínűleg jóhiszeműen járt el... (Nagy zaj a baloldalon)... és figyelmeztettem, hogy a rendőrség-nek kötelességét minden körülmé-nyek közt teljesítenie kell.

Cédulák a karzatról

A belügyminiszter beszéde köz-ben egy újságpapír-csomag hullott le Gömbös asztalára a karzatról ezzel a kiáltással: segítség. Kide-rült, hogy egy exaltált ember, Do-rogi László ny. tisztviselő dobta le a csomagot, amelyben zavaros fo-galmazású irredenta írat volt. Do-rogit a főkapitányságra vitték, ahol elmeállapotát meg fogják viz-sgálni.

A belügyminiszter azzal fejezte be válaszát, hogy Pallavicini egész felszólalását jellemzi az a kifeje-zése, hogy egész beszédét következ-letésekre alapította.

Bethlen miniszter-elnök: Majd a bíróság tisztázza az ügyet

A következő szónok Alföldi Béla, aki bizalommal van a kormány iránt és a költségvetést elfogadja.

Propper Sándor beszéde elején a sajtószabadság kérdését teszi szóvá s azt állítja, hogy Magyarországon nincsen sajtószabadság, mert hi-szen a sajtó felett mindig ott függ a betiltás veszedelme.

Bethlen miniszterelnök: Ez is olyan állítás, mint Pallavicinié.

Propper ezután Pallavicini fej-szólalásával foglalkozik. Pallavi-cini azt mondotta, hogy a minisz-terelnök tagja a titkos társaságok-nak, aminthogy tagjai Sztrache ko-ronaügyi helyettes, a belügymi-niszter, Törekny tanácselnök és má-sok.

Bethlen miniszterelnök: Ez mind nem igaz. Allítani mindent lehet. Épügy állíthatom azt, hogy én is tagja a titkos társaságoknak.

Propper: Pallavicini súlyos vá-dat emelt a belügyminiszter ellen. Bethlen miniszterelnök: Ezt a belügyminiszter már most megcá-folja.

Propper: Azt mondotta, hogy Rakovszky vállalkozott 500 szoko-losok terjesztésére. (Nagy zaj.)

Az elnök: Proppert rendentasítja. Klárk: Tessék Pallavicinét a bi-róság elé állítani.

Bethlen miniszterelnök: Majd a bíróság tisztázza ezt az ügyet.

Propper: Pallavicini vádjai után a kormány egyetlen pillanatra sem maradhat helyén.

Perlaky György: Hívenformán bármely pillanatban meg lehetne bukítani egy kormányt.

Propper: Pallavicinét és Mikes vőspököt tanuként kell kihallgatni.

Rebinck: Ez már megtörtént.

Propper: A bíróság azonban a kormányra nézve kellemetlen tanu-kaft nem hallgatja ki.

Az elnök: Propper Sándort ezen kijelentéséért másodszor is rend-entasítja és figyelmezteti, hogy ha így beszélik tovább, úgy kénytelen lesz tőle megvonni a szót.

Propper: Két ut áll a kormány előtt, vagy megindítja a sajtópert Pallavicini ellen, vagy vád alá

helyezési indítványt tesz önmaga ellen. Ezután Schandj államtitkár songrádi beszédével foglalkozik, majd tiltakozik az obstrukció vád-jai ellen.

Beszéde végén Propper szociális javaslatokat sürget.

Bud miniszter: Beszéljenek keve-sebbit, akkor azokra is sor kerül. Az ülés vége 6 órakor.

Nyílt levelet dobott a Ház üléstermébe egy rokkant B-listás díjnok

„Segítséget“ kért a nemzetgyűléstől a belügyminisz-ter beszéde közben -- Megállapítják elmeállapotát

Budapestről jelentik: Kedden dél-ben 12 órakor, Rakovszky Iván bel-ügyminiszter parlamenti beszéde alatt szokatlan esemény hozta izga-lomba az amugy is túlfűtött kedé-lyeket. A harmas számú karzatról egy fiatalember „segítség!“ kiáltá-sal két borítékot dobott le az ülé-sterembe. A karzaton szolgálatot tel-jesítő terembiztosok és detektívek azonnal hozzásiettek, mire a levelet dobó fiatalember azonnal felemelte kezét. A teremben óriási izgalmat keltett a ledobott kérvény, amely a középső mezőnybe esett. — Gömbös Gyula nyitotta fel a borítékot, a melyből kiderült, hogy Daraghy László zavaros tartalmu levelet in-tézett a nemzetgyűléshez, amelyben elmondja, hogy hadirokkant, súlyos

idegbeteg, pénzügyi irnok volt Ba-lassagyarmaton és 1923-ban nyugdi-jazták, azóta állás nélkül van. A másik borítékban egy vaskos, lito-grafált füzet volt, amelynek fedelét Csonkamagyarország térképe díszíti. A detektívek azonnal megmotozták és levitték a háznagyi hivatalba, hol megállapították a fiatalemberről, — hogy tényleg Daraghy László, pénzü-gyi irnok, akit nyugdíjaztak és je-lenleg báró Andreánszkynál lakik — Alsópetén. A levél tartalmának a nemzetgyűlés mostani tárgyához semmi köze nincs. Daraghy előadá-sa és viselkedése teljesen zavaros volt, ezért előállították a főkapi-tányságra ahol rendőrorvos fogja megvizsgálni elmeállapotát.

Aratásra meg akarja venni a közraktárat Magoss György polgármester a város részére

Debrecen város egyedül, vagy valamelyik pénz-intézettel társulva szerzi meg a részvénytöbbséget

Már külföldi kölesön tárgyalása-kor felvetődött az az eszme, hogy a Takarékszövetkezet megvásárlásán kívül annak kebelében nem-csak zálogházat, hanem — bár en-nek a pénzintézetnek teljes kikap-csolásával — közraktárt is létesít a város. Ma már a kérdés bizonyos oknál fogva megérett, ha még nem is a végső döntésre, de mindeneset-re a nagyon fontos tárgyalások megindítására.

Erről a nagyszabású tervről dr Magoss György polgármester a kö-vetkezőket mondotta:

— Ma is azon az állásponton va-gyok, mint egy évvel ezelőtt, tudni illik, hogy szerezzük meg a közrak-tár részvénytöbbséget. Már annak idején is mondtam, hogy ami a szegény, vagyontalan néposztály szá-mára a zálogház, ugyanaz a mi gazdaközönségünk részére a köz-raktár.

— Éppen ezért a lehetőségig azon leszek, hogy Debrecen város a most felajánlott 21.150 darab részvényt vagy egyedül, vagy valamelyik pénzintézettel, — amellyik aztán az üzlet vezetéséhez a kereskedelmi szellemet és tudást adja, — közösen vegye meg. A Takarékszövetkezet és Hitelintézetet ma még nem látom alkal-masnak erre a célra, azért, mert ez a tranzakció, még ha közösen vesz-szük is meg a részvényeket vala-lyik nagybankkal, akkor is körül-belül 2800—3000 milliót kellene a városnak magának kifizetnie a félrészért. A Takarékszövetkezet pedig ezidőig az 5 visszle-számítolási hiteléből nem nélkülöz-het. A pénze nincs meg, tehát kény-telen volna azokat a váltókat, ame-lyeket nála kezeltetnek, odaadni a nagy pénzügyezeteknek, amely a kérvény a vállalkozáshoz adná, te-hát immobilizálna a tőkéjéből 2800—3000 millió koronát. — Ez

esetleg nagyon megöngítené az intézet működését, ezért akarom kikapcsolni a Takarékszövetkezetet ebből az akcióból.

— A város annak a közraktár-nak a megvásárlási tervével foglal-kozik, amelyik a gázgyár mellett van. A részvények többsége és pe-dig 72%-a a „Piramis“ kezében van. Debrecen városának már eddig is vagy 3000 részvény, vagyis mint-egy 10% képezi birtokát, tehát ha a 72% felett megszerzi, akkor ezzel a 36%-al és a már meglevő 10%-al 46% volna a városé. Más helyről is ajánlottak fel közraktári részvényt úgy, hogy nagyon rövid időn belül meg tudnánk szerezni az összes részvények 50 százalékát.

— Szerintem ez, mint üzlet is kiváló, de emellett a lakosság na-gyon tekintélyes részének, a gaz-dáknak érdekét hathatósan szol-gálná. Ma még a dolog nagyon is kezdet-kezdetén van. Az ajánlat ugyan beérkezett hozzánk, de sze-relnék először értekezletet össze-hívni, még pedig a jövő héten, gaz-dákból és pénzügyi szakemberekből, akikkel ezt a kérdést meg hány-juk-vetjük, azután vinném az ügyet a szakszervezetekben való letárgyalás után a közgyűlés elé.

— A múltkor, amikor a Takarékszövetkezet részvénytöbbségé-nek megvételéről volt szó, a főispán arral felmentem a belügymi-niszter urhoz és már akkor a köz-raktár kérdését is felhoztuk, hogy annak megvásárlása programunk-ban van. Ez a terv a belügyminisz-ter ur tetszésével találkozott. Most, hogy a dolog aktuálisra vált, is-mét meg kell beszélnem a belügy-miniszterium és pénzügyminiszte-rium illetékes szakosztályaival a kérdést. Mindenesetre esütőfőkön, ha felmegyek Budapestre, erről is árgyalni fogok.

— Természetesen a közraktár kér-dése nem olyan könnyű do.og. A „Piramis“, melynek kezében a rész-vények vannak, csődben van. Ott tehát csődválasztmány, tömeg-gondnok stb. szólnak bele a kérdés-be. Azt írták ugyan, hogy a tömeg-gondnok mindenesetre hozzájárul a részvények átvételéhez, azonban magától értedődik, hogy ehez tár-gyalások is kellenek, mert mint mondták, a 21.150 darab részvényt 5.600.000 millióért akarják adni. — Ehez mindenesetre hozzá akarunk szólni.

— Ugy szeretném, ha már lesz belőle valami, a cséplés idejére mi legyünk a gazdák a közraktárban. Ebben az esetben az ideit termést a debreceni gazda nem lenne kényte-len piacra dobni abban az időszak-ban, amikor a termény a cséplés után a legolcsóbb, hanem elhelyez-hetné az árúját a közraktárban és pénzt kaphatna rá. Ha a dolgok úgy alakulnak, hogy szeptemberig nem tudunk rendbejönni a részvé-nyek átvételével, akkor felőlem el-maradhat az ügy akár a jövő nyárig, legalább a pénzünk nem fog benne heverni. Ha azonban őszre sikerül átvennünk, akkor már a szüret után a bort is berak-tározhatják a szállószagadák, mert hiszen erre is igen szép berende-zése van ennek a közraktárnak. — Hasonlóképpen a termények kezelé-sére is kitünően berendezték.

— A földolog az volna, hogy ju-nius végére birtokunkban legyenek a részvények.

Diszkard Santelli vivómesternek

Az olasz mester ünneplése

Budapest, április 20. Santelli Italo és barátai díszes jubileumi versenyt rendeztek a Vigadóban, ahová a kor-nányzó fia, József Ferenc kir. her-cceg és felesége is elmentek. A Vi-gadó nagytermét egészen megtölté közönség lelkesen éljenezte a 30 éve nálunk tanító ősz, olasz mestert kit-tanítványai nevében Krenesey Géza sokszoros bajnokunk köszöntött. Ka-rafiáth Jenő az OTT nevében haj-totta meg az elismerés zászlóját San-telli előtt. Sipőcz Jenő polgármester a főváros díszes plakettjét és dísz-oklevelét nyújtotta át a jubiléumuk. Pallavicini György őrnagy a vivó szövetség nevében beszélt. Végül Muzsa Gyula a magyar olimpiai bizottság társelnöke szép beszéddel diszkardot adott át az ünnepelelnek, akit könnyekig meghatott a szre-tet és ragaszkodás kedves megnyi-latkozása.

Megható jelenet volt, amint San-telli mester ajkához emelte és meg-csókolta a diszkardot, mintegy je-lézve, hogy milyen meleg ragaszkodás fűzi őt a magyar kard dícsősé-géhez.

Ezután az akadémikus jellegű vi-vóversenyek következtek. De Yong hollandust Rádi Mac 6:5 arányban győzte le, Kalmár MAFC 8:4 arány-ban győzött Vasziliev felett. De Yong hollandus 8:4 arányban győzte karddal Glykaist (Tisza Vivó Club).

Nem helyezik szabadlábra Friedländer Chajimot

Tegnap számunkban megírtuk, hogy a debreceni törvényszék vád-tanácsa 100 millió évadék ellené-ben hajlandó szabadon bocsátani Friedländer Chajimot. Mint érte-sülünk Friedländer Hermann rab-bi a 100 milliót nem tudja előte-rementeni és így a védők visszavon-ták a szabadlábra helyezési indít-ványt. Így tehát a főtárgyalásig fogva marad Friedländer Chajim.

Detektívregénybe illő jelenetek: pénzfélényképezés, függöny mögé bujtatott tanúk a Takó-ügyben

Milyen körülmények között bírták súlyos szabálytalanságokra Takó Ferencet, akit a román hatóságok állítólag nem adnak ki Magyarországnak

Beszámolt a „Debrecen” Takó Ferenc járásbírói jegyző, beosztott vizsgálóbíró segéd ominózus esetéről, amikor is a megtévedt ember olyasmibe keverte bele magát, ami évtizedek óta nem fordult elő Magyarországon.

Az ügy kipattanása élénk izgalmat keltett s tegnap szélesen pertraktáltak a szomorú szenzáció részleteit, mely előreláthatóan még nem zárult le, további fejleményeket ígér.

Tegnap számunkban csak röviden foglalkoztunk az esettel, ma már módunkban áll részleteiben is leközölni azt a szomorú eseményt, melynek középpontjában Takó Ferenc áll.

Az ügy első fejleményeire visszamenve meg kell említenünk

a Léka Arzen-féle örökösödési pert,

melyből kifolyólag rágalmazási per keletkezett Bagdi Gyula hölgyfodrász és Nagy Samu ügyvéd között. A per aktái Takó Ferencnél voltak. Nagy Samu ügyvéd — akit régi barátság fűzött Takóhoz — többször sürgette az ügyet Takó behelyettesített vizsgálóbírósegédnél s bizonyos adatokkal halmozta el, amely adatok természetesen az ő álláspontját védtek.

Mintegy 10—14 nappal ezelőtt Nagy Samu meghívta Takó Ferencet Péterfia-utcai lakására s egyúttal megkérte barátját, hogy a Bagdi-féle ügy iratait is hozza magával. Takó Ferenc teljesítette ezt a kérést — amely már magában véve is súlyos szabálytalanság — elvitte Nagy Samuhoz a kért iratokat.

Nagy Samu lakásán ezalatt különös dolgok történtek.

az ügyvédi iroda ablakfüggönyei mögött két ur helyezkedett el, egy nyugalmazott detektív-főfelügyelő s egy mérnök. — akiknek neveit egyelőre nem közöljük. — a két ur nyilván várt valamire, ami be is következett.

Takó Ferenc feljött a lakásba, vele voltak az akták. Nagy Samu

regi barátsággal üdvözölte és ezután történt a feljelentésben konkretizált bűncselekmény.

Nagy Samu 4 darab egymillió bankjegyet adott át Takónak, hogy barátja az ő álláspontjának megfelelően járjon el. Az ügyvéd súlyos szabálytalanságot kívánt Takótól.

aki állítólag csak hosszas kapacitálások után fogadta el a pénzt.

Nagy Samu mintha misem történt volna, elbucszott Takótól. A ki kifelé indult a lakásból.

Azokban a ház kapuját legnagyobb csodálkozására zárva találta.

Visszament Nagy Samuhoz, ekkor már látható volt a függöny mögött két uriember is. — Takó elmondta, hogy a kapu zárva van. Nagy Samu ügyvéd erre kieresztette barátját.

Másnap már befutott az ügyészhez a feljelentés, amely szerint

Takó Ferenc járásbírói jegyző két láthatatlan, de jelenlétére tanu előtt 4 millió koronát fogadott el Nagy Samu ügyvédtől.

olyan célból, amelyek kedveskedni fognak Nagy Samunak a Bagdi eleni perben.

A feljelentés a két függöny mögötti uriember nevein kívül

négy fényképfelvételt is csatolt melyeken az egymillió bankjegyek éles és tiszta mása volt látható, számokkal, rajzokkal együtt.

Dr Kesseri Lajos kuriai bíró, a törvényszék elnöke azonnal elrendelte Takó Ferenc járásbírói jegyzőnek állásából való felfüggesztését.

Az ügyészség pedig házkutatást rendelt el.

A házkutatás eredménnyel végződött, amennyiben Takó Ferencé, a

mikor megmondták neki a kutatást foganatosító detektívek, hogy millió bankjegyeket keresnek.

az uriaszony minden ellenkezés nélkül azonnal előszedte az egyik éjjeli szekrény fiókjából 2 drb milliót.

ezekkel a szavakkal: „Tegnap hozott az uram négy milliót haza, kettőt elköltöttem, ez megmaradt, tessék. Hogy honnan van, nem tudom”. — Összehasonlították a két bankjegyet a fényképfelvételekkel.

A számok egyeztek.

Takó Ferenc járásbírói jegyző bűnössége kétségtelenül megvolt állapítva.

Arról már részletesen beszámoltunk tegnap számunkban, hogyan

szökött meg Takó Ferenc Romániába. Érdekes körülmény, hogy a megtévedt ember

a rajtalévön kívül semmit sem vitt magával.

Értesülésünk szerint a jelenleg Debrecenben tartózkodó Takó Ferencé állítólag levelet kapott férjétől Romániából, melyben azt írja Takó, hogy jól érzi magát és

a román hatóságok nem fogják kiadni!

Bár nem szorosan az ügyhöz tartozik, azonban mint jellemző körülményt jegyezzük fel alábbi értesülésünket, melyet Nagy Samu ügyvéd és Takó Ferenc közös jóismeréséről kaptunk: ezek szerint Nagy Samu és Takó között annyira közvetlen volt a baráti viszony, hogy

mikor Takó röviddel a bűncselekmény elkövetése előtt betegesen fekiútt lakásán, Nagy Samu naponta felkereste és érdeklődött egészségi állapotát iránt.

Budapestről származó értesülés szerint Hegyemegi Kiss Pál nemzetgyűlési képviselő interpellációt fog beterjeszteni Takó Ferenc járásbírói jegyző ügyében.

Súlyos vádak a mikepércsi főjegyző ellen

Küldöttség kérte a főispántól a vizsgálat megindítását

Mikepércs községből hétfőn délelőtt küldöttség kereste fel dr Hadházy Zsigmond főispánt. A deputációt Szécsy István református lelkes vezető és annak tagjai voltak Ferenczy Ernő malomtulajdonos, D. Kovács József, Gaál András, Szabó Ferenc, Lakatos Albert, Rácz Gyula, Fekete János, Szabó József, Thurzó István, ifj. Fene János, Fene Péter, Katona Sándor és Nagy Lajos, részben a község képviselőtestületének, részben a polgárság tekintélyes tagjai. — Rézt vett még a küldöttségben dr Gévay Béla debreceni ügyvéd, aki szerkesztette azt a memorandumot, a melyet Szécsy István a küldöttség vezetője nyújtott át a főispánnak. Szécsy előszóval is előterjesztette azt a kérést, hogy a főispán rendeljen el vizsgálatot Mikepércs község főjegyzője, Tökés Vince ellen és őt állásától függesztesse fel. Elmondotta, hogy Tökés Vince működése a község békéjét veszélyezteti, mert több szabálytalanságot követett el. Különösen azt panaszolták, hogy a

legutóbbi öt hónapban keresztül a mikepércsi hadiözvegyek, hadiárva és rokkantak járulékát nem fizette ki, melyet pedig a népjólét minisztériumból a főjegyző kezéhez kiutaltak. A küldöttség szerint ezt az összeget saját céljaira használta fel. Ezt a kijelentését igazolta a debreceni kir. ügyészség által megindított vizsgálat is, amelyet Ferenczy Ernő malomtulajdonos feljelentésére vezettek be Tökés ellen.

Dr Hadházy Zsigmond főispán a küldöttségnek megígérte, hogy a legszélesebb körű és pártatlan vizsgálatot indítja meg. A főispán külön-külön is meghallgatta a küldöttség tagjait, akik délelőtt 10 órától fél egyig tartózkodtak a főispánnál. Végül felhívta a főispán Ethey László központi járási főszolgabíró, akinek utasítást adott, hogy a szükséges intézkedéseket tegye meg.

Természetesen a fegyelmi vizsgálatot nyomban megindítják és annak eredményétől teszik függővé a további lépéseket.

Nem reklám, hanem valóság,

hogy dus választékban gyönyörű szabású férfi és fiu ruhák olcsó árban a

Magyar Ruhaipar

Debrecen legnagyobb férfi- és fiu ruhaáruházában
PIAC UCCA 11. szám. (közvetlen a Bika-szálló alatt) szereshetők be. — Telefon 13-35. szám

Zadravetz István ügyvédje azzal vádolja P. Bónis Arkangyalt, hogy eltözsdezte a püspök vagyonát

Annak az érdekes ügynek, amely Zadravetz István tábori püspök és ökonómusa P. Bónis Arkangyal között különböző elszámolások ügyében keletkezett, mára újabb szenzációs fordulata támadt. A püspök ügyvédje, dr. Dánér Béla levélben szököltette fel Bónis Arkangyalt megfelelő elszámolás teljesítésére és ebben a levélben többek között azzal is megvádolja őt, hogy a püspök vagyonát, amelyet P. Bónis Arkangyal saját neve alatt kezel, eltözsdezte.

Dr. Dánér Bélának P. Bónis Arkangyalhoz intézett levele különben így szól:

Főtisztelendő P. Bónis Arkangyal ferencendi szerzetes urnak Budapest, Pannónia szálló II. e. 58. sz.

Főtisztelendő Ur!

Zadravetz István püspök ur ömeltósága folyó évi április 8-án felszólította önt, hogy a gondjaira bízott összegekről számoljon el. Ennek folytán főtisztelendő ur f. évi április 15-én egy nyugtát, számlákat és egyéb okmányokat tartalmazó csomagot hagyott ömeltósága távollétében a Pasaréti villában, amely csomag kísérelt iratához van ugyan egy nagyobb részben nyugtánélküli tételekből álló felsorolás csatolva, de még az így feltüntetett végösszeg sem közelíti meg azt az összeget, amelyről ön elszámolni tartozik.

Főtisztelendő ur 1924 augusztus 10-én egyéb összegeken felül ötszáz dollárt vett át a püspök urtól, ömeltóságának a pénzügyminiszteriummal szemben fennálló tartozásai rendezésére.

Ezt az összeget ön akkor nem fizette be és kitette püspökét — akinek azt referálta annak idején, hogy az ügy rendezve van — annak a kellemetlenségnek, hogy ömeltósága a frankügy vádtafélségi tárgyalása előtt kapott hivatalos felszólítást régen rendezettnek hitt tartozása kiegyenlítésére. Ezt az összeget a püspök ur többszöri értekezésére végére f. évi március 10-én, tehát közvetlenül a vádtafélségi tárgyalás előtt fizerte be Főtisztelendőség a Nemzeti Bankba, de erre a célra nagy részben ismét ömeltóságának az ön neve alatt kezelt pénzt használta fel.

Főtisztelendő ur célzást tesz emlitett kísérőlevelében arra, amit mások előtt is hangoztatott, hogy **eltözsdezte a püspök ur pénzt.**

Ugyanekkor azonban más oldalról is értesültem, hogy ön, amikor a kiskék dolgában megidőzték a rendőrségre, sietve egy százezermillió forintért rendelkeztetett ötvenmillió forintjéről rendelkezett.

Eltökintve attól a legkritikusabb időben jelentkező kellemetlenségtől, amelybe ön nagyfelkü patronusát azáltal sodorta, hogy a meghatározott rendeltetéssel átvett ötszáz dollárt nem a kijelölt célra fordította, amidőn a Főtisztelendő ur, akinek parádkodása püspöke vagyonának az ön bevallása szerint is teljes elvesztését jelenti, a legegyszerűbb életet élő nagynevű püspökével szemben ön, az egyszerű ferencendi szerzetes, a legutolsó divat szerint öltözködve, mindezzel megütközést keltő világi életet folytat, az a legkevésbé, mivel jöltevéjével szemben tartozik, hogy a gondjaira bízott pénzekről pontos elszámolást adjon.

Ezennel felhívom tehát Főtisztelendő urat, hogy ezt a részletes elszámolást az ön nevében letétben levő

vagy ön által egyébként kezelt összegek eredetének pontos feltüntetésével folyó évi április 25-ig címre megküldeni sziveskedjék. Természetesen fentartom magamnak a jogot arra, hogy az elszámolás eredményességének biztosítására szükséges lépéseket már most megtegyem. Budapest, 1926. évi április 19-én. Dánér Béla dr.

Bónis páter a debreceniek előtt sem ismeretlen. 1922 és 1923-ban itt lakott, itt is feltűnést keltett a legutolsó divat szerint öltözködő, francia cipőben járt szerzetes. Bónis finanszírozta abban az időben az azóta megszűnt „Fehér Ujság”-ot, mely évekig itélt elevenek és holtak felett...

Bónis páter a debreceniek előtt sem ismeretlen. 1922 és 1923-ban itt lakott, itt is feltűnést keltett a legutolsó divat szerint öltözködő, francia cipőben járt szerzetes. Bónis finanszírozta abban az időben az azóta megszűnt „Fehér Ujság”-ot, mely évekig itélt elevenek és holtak felett...

Nem létező nagy tüzhöz hívták ki a tüzoltókat a Piac uccán

Lelketlen tréfa, amely rendkívül súlyos büntetés vonhat maga után

Tegnap este 6 órakor felcsengettek a központi tüzörséget s a telefonba egy izgatott férfihang a következőket mondta: „Jöjjenek kérem az Isten szerelmére, a Simonffy uca 1. b. alatt a padláson erős tűz ütött ki, úgy hogy már a tető is lángokban áll.”

A derék tüzoltók annál is inkább, mert egy igen veszélyeztetett helyről jelezték a tüzet, ugyszólván pillanatok alatt a három legnagyobb szerkocsival, a hatalmas gőzfecskénél, melyeken is helyet foglalt a tüzörség teljes készütsége. Roncsik Jenő tüzoltóparancsnok vezetésével megérkeztek a jelzett tűz színhegyére. A Piac uccán járkelők a szokatlanul erős készütséggel felvonuló tüzoltók látására összecődtek: s ekkor derült ki, hogy egy nagyon lelketlen tréfáról van szó. Félrevezették a kötelességüket végző tüzoltókat, mert a Simonffy uca 1. b. alatt nyoma sem volt a tüznek, bármennyire is keresték a tüzoltók még a szomszéd házakban is.

Nem találunk elég súlyos szava-

kat ennek a lelketlen tréfának elítélésére, ilyesmit csak az csinál, akinek vagy az örültek házában, vagy a börtönben van helye. Félrevezetni azokat az embereket, akik nehéz és fáradságos, ugyszólván megfizethetetlen szolgáltatásokat tesznek a város tüzbiztonságának, a legenyhébben szólva, aljasság.

A rendőrség azonnal megindította a nyomozást a lelketlen tréfa szerzője után. Eddig csak azt sikerült megállapítani, hogy Aron Miksa Simonffy-utcai szeskereskedésből telefonáltak a tüzörségre. Erre vonatkozóan a cég üzletvezetője csak arra emlékszik, hogy beharagot egy férfi, telefonált és távozott, hogy mit azt nem hallotta. Külsőjére nem emlékszik, még azt sem tudja megmondani, hogy intelligensbb kinézésű, vagy egyszerűbb ember volt-e az illető. — A rendőrség erővel nyomoz a tettes kézrekerítésére. — Itt jegyezzük meg, hogy az ilyen cselekmény elkövetését rendkívül szigorúan bünteti a törvény.

18 milliót keresett Budapesten egy nap alatt a koplaló művész

Budapestről jelentik: Georg Lindeneck a hamburgi koplaló-művész, komoly sikereket arat Budapesten, ahol a színházak és más szórakozóhelyek egymásután zárják be kapukat, pénztelenség miatt. Ugy látszik, már csak az érdeklő a publikumot, hogy ki az, hogy néz ki, mit csinál egész nap, aki tovább bírja a koplalást, mint más közönséges halandó. Két nap óta, mióta Georg Lindeneck elfoglalta ketrecét a Plasztikonban hatalmas embertömeg gyűrti körül a városligeti épületet.

A koplaló művész nagy ketrecben ül, lakat alatt. A ketrec kényelmes, benne egy kerek asztalka van, rajta könyvek és rádió készülék és több üveg Selters viz. néhány doboz cigarettá. Az első nap, a vasárnap — jól jövedelmezett számára. A bevétel 18 millió korona volt. Az újságírók meginterjúvolták, persze, csak a rácson keresztül.

tele 18 millió korona volt. Az újságírók meginterjúvolták, persze, csak a rácson keresztül.

— Egyszer már harmincegy napig igen könnyen kibírtam — mondotta. Bár akkor nem álltam szigorú ellenőrzés alatt — apám házában éheztem. Dühös is volt érte apám. Ostobaság! — mondotta, — de én nem tágitottam.

Megkérdezték tőle, hogy mit csinál azzal a rengeteg pénzzel, amit koplalással keresni fog.

— Ha kiszabadulok innét — válaszolja — elsősorban is enni fogok. Bevonulok egy klinikára és ott fognak táplálni. Azután hazutazom a szüleim látogatására. Majd ismét visszajövök ide. Magyarországon szeretnék letelepedni. Nem Pesten, hanem vidéken. Talán venni is szeretnék itt, egy kis egzisztenciát biztosítani magamnak, hogy nyugodtan dolgozhassak írásaimon.

4000 koronáért hétköznap a Debreczen és a Tiszántúli Hírlap közli 10 szavas alkalmi arborhírdetését.

Debreczenben a lakások nem mondhatók fel

Csak a községekben szabadították fel a kormány a háztulajdont

A kormány a háztulajdont korlátozó kivételes szabályokat a községekben hatályon kívül helyezi. Az erre vonatkozó kormányrendelet kimondja, hogy az 1924. évi lakásrendeletnek a háztulajdont korlátozó összes kivételes rendelkezései, — a mennyiben a most kiadott rendelet kivételt nem tesz, az ország területén levő községekben 1926 május hó 1-vel hatályukat veszítik, minél fogva ez időponttól fogva a községekben levő lakások és egyéb helyiségek bérlete és használata tekintetében a magánjog (lakbérleti szabályrendelet helyi szokás) szabályait alkalmazzzák. A szabad rendelkezési, illetve a szabad bérbeadási jognak fel függesztése szintén hatályát veszti és ilyen felfüggesztésnek a most kiadott rendelet életbeléptetése után helye nem lehet. A határozatlan időre szóló vagy lejárt és a lakásrendelet 61. paragrafusa szerint tovább folyó bérletek után fizetendő bérösszegét azokban a községekben, amelyekben a rendelet életbeléptéséig szabadforgalom nem volt, 1926 nov. 1-étől kezdve a felek közös megállapításával szabadon állapíthatják meg. A határozatlan időre szóló vagy lejárt és továbbfolyó bérleti szerződéseket a tulajdonos május 15-éig, nov. 1-ére, azontul pedig a rendes felmondási idő megtartásával, a magánjog szabályai szerint szabadon felmondhatja.

A lakásügyi hatóságok működésére a 10.000 lakos-számot meghaladó községekben, valamint azokban a községekben, ahol a szabad bérbeadási jog fel volt függesztve, 1926 május 1-ével megszűnik.

A törvényhatósági városokra, így Debreczenre vonatkozólag — nincs újabb rendelkezés, tehát itt a lakások nem mondhatók még fel.

A cseh kormány állította meg a vízumot

Budapest, április 20. Hír szerint a cseh kormány azzal a tervvel fogalkozik, hogy január 1-től a vízumkényszert minden viszonylatban megszüntesse.

Pallavicini ögrófot kihallgatták a szokol-ügyben

Budapest, április 20. Pallavicini György ögrófot ma délután a szokol-ügyben kihallgatták.

Megakadályozott családi tragédia

Budapest, apr. 20. Ma délután Kelemen Ferenc ny. államvasuti felügyelő az újpesti vasuti hidon kezén felvágta ereit és azután a Dunába ugrott. A kikötőben dolgozó utász katonák kimentették. — Kelemen Ferenc, amikor eszméletre tért, aggódva kijelentette megmentőinek, hogy a felesége Rákostér 27. számú lakásán ugyanebber az időben szándékozik mérgező öngyilkosságot elkövetni. A főkapitányság detektiveket küldött Kelemen Ferenc lakására, ahol még idejében sikerült Kelemen öngyilkosságát megakadályozni.

Budapest, április 20. Keszi Análné volt képviselő felesége 64 éves magánzórá a Zsigmond utcában öngyilkossági szándékkal mérget ivott. Kórházba vitték. Öt lezárt levelet hagyott hátra, amelyeket a rendőrség holnap fog a címzeteknek kézbesíteni.

Mielőtt szükségetet beszerzi, kerdezze meg

Bor, Likör Szardínia és Hal jelékben árunkat

Csanak József Kőr. Rt.
fűszer- és csemegüzlete Piac-u. 51. Telefon 70.

SZINHÁZ ÉS MOZI

A Csokonai színház műsora:

Szerda, ápr. 21. A királyné rózsája. Operette B) bérlet.
Csütörtök, ápr. 22. A királyné rózsája. Operette, C) bérlet.
Pénteken, április 23-án: Bérletszűnet. Premiere.
Szombaton, április 24-én: Bérletszűnet.
Vasárnap, április 25-én, este 7 és fél órakor: Bérletszűnet.
Hétfőn, április 26-án: A) bérlet.
Kedden, április 27-én: D) bérlet.
Szerdán, április 28-án: B) bérlet.
Csütörtökön, április 29-én: C) bérlet.

S	J
Z	U
Dr. A	C
B	Z
Ó	I

Vasárnap, április 25-én, délután 3 órakor, olesó helyárrakkal: A királyné rózsája, operette.

A színházi iroda jelentése:

AZ ABNORMALIS hideg időjárás miatt az igazgatóság a színházat ismét fűteti.

UTOLJÁRA kerül színre A királyné rózsája, Farkas Imre, a népszerű költő és író legújabb slágeroperettje holnap, csütörtökön, hogy helyet adjon az évtizedek óta legszellemesebb és legmulattatóbb vigjátéknak: dr Szabó Juci-nak.

POÉTIKUS, amelltt kacagtató helyzetekben bővelkedő szöveg, gyönyörű magyaros zene- és énekszámok, boszorkányos ügyességű táncok, pazar kiállítás és tökéletes előadás A királyné rózsája operette kiemelkedő sikerének titka.

SALTANOVA és NIKITIN esodás klasszikus magyar táncbetéteje A királyné rózsája slágeroperettben, — a játékja a szó szoros értelmében, az állandóan telt házak közönsége tenzivilharokkal méltatja az orosz esoda-táncos pár művészetét és ismételteti a gyönyörű, fásasztó produkciót.

TIMÁR ILA, Halasi Mariska és Szömörkényi Franciska nagyszerű művészeti teljesítményeken kívül, szenzációs korhű toaletti-ekkel ragyogtatják el a közönséget esténként A királyné rózsája népszerű slágeroperettben.

Dr SZABÓ JUCI — Fodor László szenzációs sikerű vigjátéka, mely a budapesti Magyar Színházban száznál is sorozatos előadása felé közeledik — pénteki premiéréjének hírére máris lázas érdeklődés mutatkozik a pénztárnál.

Dr SZABÓ JUCI előadásaira jegyek már válthatók.

MENTŐKOCSI a színház előtt, — különös eset történt tegnap este a színháznál. Este felé egy vidéki mentőkocsi állott meg az előcsarnok előtt és egy vidéki bácsi lázasan ér-

deklődött, hogy a már vidékre is eljutott plakátokon magát hirdető dr Szabó Juci megérkezett-e és rendel-e? — tekintve, hogy rokonát, aki súlyos beteg, hozta be magával, a hirdetésekben olvasott Csokonai színházba. Nehezen sikerült megértetni a derék vidékivel, hogy dr Szabó Juci egy szindarab és így az hivatalosan és betegeknek nem is rendel, legfeljebb a betegeket is, — csodás komikumánál fogva, — egészségessé varázsolja, de mint ilyen, rendelését csak péntektől kezdve, — minden este fél 8-kor kezdi meg, — nem a rendelő szobában, hanem a színház tüneményes színpadán.

A mozgószínházak műsora:

Szerda, április 21.:
APOLLÓ: Két sláger! I. A fehér harminia, II. Az utolsó bravur.
VIGSZINHÁZ: Ut a boldogság felé, Lillian Gishvel.
JÓN: Rózsavog.

JÖNNEK: Rózsavog, Három testőr, Barbara la Marral, Douglas Farrbanks és Adolph Menjou a főszerepben. Repülő autó, Harry Piellel.

METEOR-ban csütörtökön: Az ausztráliai menyasszony. Burleszk attrakció, Zoro és Huruvall és A haldokló város. Két sláger egyszerűen! Előadások 7 és 9 órakor.

A debreceni Filharmonikus Zenekar és Rubinstein Erna

A zenekar intéző-bizottságának határozata

A Máv. Filharmonikus Zenekar Intéző Bizottsága a zenekarnak Rubinstein Ernával való együttműködésének befejezésével kapcsolatban a folyó évi április hó 18-án tartott ülésén a következő határozatot hozta:

Az Intéző Bizottság tudomásul veszi dr Ruzitska István zenekari igazgató urnak jelentését, amely szerint a folyó évi április hó 11-én Rubinstein Erna vezénylete alatt tartott hangverseny összes bevétele: 26.700.000 koronát, összes kiadása pedig, beleértve a zenekar munkás tagjai részére a fokozott mérvben tartott próbák folytán előállított keresetvesztések címén fizetett személyi összegeket, valamint a zenekar karmesterének fizetett kár pótlási díját: 16.218.400 koronát tették ki. Vagyis a hangverseny a zenekari alap javára 10.380.600 korona tiszta bevétellel zárult.

Megállapítja ezzel kapcsolatban az Intéző Bizottság, hogy ez a tiszta jövedelem alig haladja meg a Rubinstein Ernával történt együttműködés folytán elmaradt két zenekari hangverseny várható volt tiszta bevételeit, úgy hogy anyagilag az együttműködésből a zene-

karra különösebb előnyök nem hártak.

Ezzel szemben azonban megállapítja, hogy a Rubinstein Ernával való együttműködés a zenekar készletének emelése, művészi képzettségének fejlesztése tekintetében kiváló eredménnyel és sikerrel járt. Ezért jóváhagyólag tudomásul veszi, hogy a zenekar elnöksége Rubinstein Ernának a zenekar nevében a hangversenykor egy háber-koszorút nemzetiszínű szallagján: „Karmesterének, Rubinstein Ernának a Máv. filharmonikus zenekar” felirással nyújtott át és néki úgy közvetlen a hangverseny után szóbeli uton, mint a hangversenyt követő napon írásbelileg is önzetlen és fáradságos nagy munkájáért úgy a maga, mint az egész zenekar nevében is meleg köszönetet mondott.

E tényállással kapcsolatban megállapítja az Intéző Bizottság, hogy egy a hangversenyről megjelent sajtó közleményében kifejezésre jutott ama állítás, mely szerint Rubinstein Erna a zenekar részéről elismerésben nem részesült, illetve a zenekar elismerése bárki részéről is megakadályoztatott volna, minden komoly alapot nélkülöz.

Az együttműködés alatt történt események és a felmerült nagy és

Csak Franck a kávédarálóval.



**Száz esztendő óta
Járja ez a nóta.
Sódar, kolbász, dagadé
FRANCK-os kávé csak a jó!**

sokszor a zenekar együttmaradását is komolyan veszélyeztető nehézségek ismeretében megállapítja az Intéző Bizottság, hogy az Elnökség ezeket a nehézségeket mindig a legtapintatosabb eljárással igyekezett eloszlatni és a legválságosabb helyzetekben is sikerült az Elnökségnek a zenekar fennállását biztosító önzetlen szempontoknak tapintatos közbelépésével érvényt szerezni.

Ezért az Intéző Bizottság a zenekar Elnökségének és a zenekar Igazgatójának hálás köszönetet mond.

Ugyancsak megállapítja az Intéző Bizottság, hogy a zenekar összes tagjai a nehéz fásasztó és az idegeket megviselő próbák alatt a nemes művészi célhoz való magatartást tanusítottak s panaszt és fáradságot nem ismerve, igazi önzetlen önmegtadással állták meg helyüket a legsúlyosabb helyzetek közepette is.

Abban a tudatban, hogy a zenekar ezzel az önfeláldozó, nemes és önzetlen munkájával az egész ország, de különösen Debrecen város zenei kultúrájának a legnagyobb elismerésre méltó szolgálatot tett indítatva érzi magát az Intéző Bizottság, hogy a zenekar összes tagjainak a nehéz és fáradságos munkájuk révén elért nagy művészi sikerért teljes elismerését és hálás köszönetét nyilvánítja.

Bolós Károly, sk.,
a zenekar elnöke.
Jakucs István, sk.,
a zenekar jegyzője.

HAVAS harisnyabruhá

Bádógos-u. 1. (Tiszó-palota.)

Selyemvásár!

la nyers selyem (schanting) eredeti színben	58 ezer kor.
la " " minden " " " " " "	90 " " "
la " " gyönyörű mintás " " " " " "	80 " " K-lól
Crep de Sine már jó minőség	98 " kor.
la-pán selyem egészen finom	78 " "
Szines Opál fehér-emüre, schweici, 110 cm.	36 " "
Grenad n valódi (schweici) 120 cm	35 " "

A husvéti árak a harisnyáknál továbbra is érvényben maradnak.

Kérem a cégre nagyon ügyelni.

Vakmerő betörési kísérlet a Piac uccán

A Bészler és Dávid Piac-u. 7. sz. alatti vaskereskedésbe az elmúlt éjjel betörési kísérlet történt. Reggel üzletnyitáskor vették észre, hogy az üzlet végén levő raktárhelyiség egyik ablaka be van törve és a rácszat ki van feszítve. A tettes nem juthatott be az üzletbe és mindössze 15 darab edényt vihetett el, amit a házagon át ki tudott emelni.

Megállapítást nyert a nyomozás során az is, hogy a tettes az udvarban húzódott meg, amíg a beálló alkony tervének kivitelét előmozdította.

Az udvarban állt egy szekér, a melyből a tettes kivett egy löcsöt

s azzal verte be az ablakot és feszegette az ablak rácsát. Azonban szándékának teljes keresztülvételében megzavarhatták s így abbamaradt a különben nagyszabásúnak induló betöréses-lopás.

A házban ugyanis nagy mosásra készülődtek s a cselédség a kora hajnali órákban felkelt. Ez a körülmény zavarhatta meg a tettest és így nem tudta végrehajtani tervét.

A vakmerő tolvaj 10 darab 2 literes csészét s 5 darab fehér edényt „Budafok” felirással lopott el. A nyomozást a rendőrség nagy erővel folytatja.

A NAP HIREI

A Jótékony Nőegylet nagyszabású virágnapja május 2-án

A Jótékony Nőegylet sorsolással, cserkészek zenei felvonulásával és produkciókkal, katonai- és cigányzene, stb. szórakozás és látványossággal egybekötött virágnapot rendez május 2-án, újból felállítandó írvaháza gyarapítására. A szokásos urnák kis virágos asztalok mellett nyolc helyen lesz felállítva, u. m.: a nagyállomás, Piac- és Szentanna-u. sarok, Passage, Kossuth-u. sarok, Városháza előtt, Arany Bika előtt, Piac- és Csapó-u. sarok, és Csapó-Rákóczi-u. sarok, ahol a Nőegylet választmánya és urleányok végzik majd a gyűjtést. Kimagasló része azonban a napnak a sorsolás lesz, amit két helyen, a Debr. Első Takp. bejáratában és a Hegedűs papirkereskedésnek színterén a bejáratában bonyolítanak le. Ötezer nyereséget, köztük igen sok szép és értékes tárgyat, lesznek megnyerhetők 1000 koronás jeggyel, amit részben a kereskedő urak, de nagyrészt a Nőegylet tagjai adtak össze. Lesz sok csinos kézimunka, dísztárgyak, elemliszerek, italok, ruházati cikkek, cserepes virágok, stb. Tehát melegen ajánljuk a kedvező alkalmat a n. é. közönség figyelmébe. A sorsolás reggel 9 órától délután 5 óráig fog tartani.

— *Szontágh Félix egyetemi tanár előadása a Tisza István tudományos társaságban.* A debreceni Tisza István tudományos társaság 1926. április hó 22-én, csütörtökön délután 5 órakor, a debreceni ref. kollégium dísztermében 6. évi rendes közgyűlést tart. Tárgyak: Elnöki megnyitó. Főtitkári jelentés. Dr. Szontágh Félix: „Az ideges alkattú gyermekről”. Új tagok bejelentése.

— *A debreceni egyetem Tisza ünnepe.* A debreceni Tisza István egyetem, mint minden évben, úgy az idén is április 22-én, Tisza István születése napján, emlékünnepeken áldozik a nagy magyar államférfiú iránt érzett kegyeletének. Az ünnepen *Leucz Géza*, a. i. Rector Magnificus mond beszédet, *Kovács Andor*, a jogi fakultás tanára pedig Tisza 1918. őszi boszniai missziójáról olvas fel. Az ünnepélyt az ősi kollégiumi kántus énekzsámaj teszik változatossá.

— *A Szent Erzsébet Nőegylet tanfolyamai.* A napokban megkezdődött második ciklusban még a következő csoportokban van hely, — u. m.: fehérnemű varrás, nyitrai himzés, lámpaernyő, bőrmunka. Sikertült azonkívül az egyesületnek a *vert csipke* tanítására is tanerőt szereznie, úgy, hogy ezt is meg lehet pénteken kezdeni. Jelentkezni lehet minden délután 4-6 óra között, a kath. főgimnázium II. emeletén levő munkahelyiségben.

— *Dezső Gábor naturalista zongoratanító május és június hónapokra két személy részére butorozott szobát keres a város központjában.* Ellenszolgáltatás két személy oktatása. — *Dezső Gábor* speciális módszerekkel bárkit megtanít 24 leckeóra alatt zongorázni, népdalokra, tánczenére, műdalokra s ezen idő alatt megtanulja minden tanítványa a naturalis, precíz zenei szerkesztést, harmonizálást. Érdeklődők forduljanak *Frank József és Testvére*, Piac utca 63. sz. alatti férfi-szabó céghez, ahol szívesen szolgálnak felvilágosítással. *Göröcs Lajos*, rádió-üzlet tulajdonosa, *Batthyány utca 26. szám alatt* is nyerhető felvilágosítás.

Botrány egy éjjeli mulatóban

A verekedés előidézőjét a debreceni törvényszék nyolc napra fogházra ítélte

Bartha Árpád debreceni villanyszerelő Friedmann és Guttmann nevű barátaival 1924 november hó 28-án egy lumpolás után elment a „Tulipán” nevű éjjeli mulatóba. Itten tartózkodott három hadapródjelölt, kik a sarokban ülve valami viccen nevetgéltek. Bartha azt híven, hogy rajtuk nevetnek, a következőket mondta:

— Ni, hogy nevetnek a Horthy-kutyák!

E szavakra az egyik katona felugrott és szó nélkül két hatalmas pofont adott Barthanak. A pofonokból verekedés lett, mire a tulajdonos rendőrt hívott, ki a dulakodókat igazoltatta.

— *A Szent Erzsébet Nőegylet kulturdelutánja.* Az idei évadban utolsó kulturdelutánját csütörtökön d. u. 6 órakor rendezi a nőegylet a kath. főgimnázium dísztermében. A műsor kiemelkedő száma lesz dr. Wolkenberg Lajos, budapesti egyetemi tanár szabadelőadása. A művészi keretet a Piribauer-Mándy-Balcerne trió, Székér Palika szavalata és a Szent László Dalegyelet két férfi kórusa adja meg. Jegyek Springer-nél, a főposta mellett, tíz- és ötezer koronáért válthatók.

— *Gyászjelentés.* — A B. F. R. A. Mélyszéges fájdalomunkban porig le-sujtva, de Isten akaratán megnyugodva tudatjuk, hogy felejtetetlen jó férjem, drága jó apám, testvérem, sógorunk és jó rokonunk: néhai *Koós Lajos*, nyugbéros MÁV bognár, életének 51-ik, boldog házasságának 26-ik évében, folyó hó 19-én oszondesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét folyó hó 21-én, délután fél 5 órakor fogjuk, a ref.

Tegnap tartott ebben az ügyben főtárgyalást a debreceni törvényszék Serly-büntetőtanácsa. Bartha tagadta a terhére rótt bűncselekményt és azt állította, hogy az egyik hadapród kiáltotta el magát: „Ni, hogy táncolnak a zsidók!” — mire ő visszafelelt: „Hát Horthy-katonák az urak?” A tanúk azonban az ellenkezőjét igazolták.

A bíróság hivatalból üldözendő becsületsértés vétségében mondta ki bűnösnek és ezért nyolc napra fogházra és 200.000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítéletben a felek nem nyugodtak meg, hanem felebbezést jelentettek be.

egyház szertartása szerint tartandó ima után: Csapó-kert, Vasúti sor II. számú házunktól a Kossuth utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végtesztességételére rokonainkat és jó barátainkat fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1926. április 20. Legyen nyugalma esendes emléke áldott! Bánatos özvegye: *Koós Lajosné sz. Neviczky Mária*. Egyetlen leánya: *Mariska*. Testvére: *Koós Zsuzsanna* férjével *Lovas Károlyval* és fiok *Károly*. Elhalt testvérének neje: özv. *Koós Bálintné* gyermekével. Sógornője és sógora: özv. *Benze Istvánné* gyermekével; *Mónus István* nejevel. — A temetést „Kansz” temetkezési vállalata, Hatvan utca 15. sz. rendezi.

— *Egy pincérleány a rendőrnek támadt.* A rendőrség őrizetbe vette *Rajcsányi Mária* pincérleányt, aki az egyik vendéglőben ittas állapotban skandalumot csinált, sőt neki támadt a rendőrnek is. Kihágási eljárás indul ellene.

Az ál vitézi telek tulajdonost négy évi fegyházzal sújtotta a bíróság

Ez év március 30-án nagyszabású családi bűnperben tartott főtárgyalást a debreceni törvényszék Serly-tanácsa. *Kovács József* terménykereskedő ügyét tárgyalták, aki vitéznek adva ki magát, mint nagybírtokos egész sor csalást követett el. Több terménykereskedőnek ajánlatot tett termény szállítására és felvéve az előleget, többet nem mutatkozott. Nagyobb összeggel károsította meg a *Therézianum* igazgatóját is.

A márciusi tárgyalásról részletes tudósítást közöltünk és megírtuk azt is, hogy a bíróság több tanu kihallgatása céljából a főtárgyalást elnapolta.

Tegnap került sor a *Kovács-ügy* főtárgyalására, mikor is a törvényszék eszközölte a hátralékos tanúk kihallgatását, akik mindnyájan terhelően vallottak. A perbeszédok elhangzása után a bíróság meghozta ítéletét: *Kovács Józsefet* négy évi fegyházzal ítélte. Az ítéletet a kir. ügyész tudomásul vette, a vádlott azonban felebbezett.

— *Megvádolta a leánya tanítóját.* Szilágyi Imréné hajduházi asszony a múlt év márciusában a debreceni tanfelügyelő-hoz egy panaszt adott be, amelyben azt állította, hogy: „*Balogh Antalné* tanítónő azért békelt meg a kisleányomat, mert nem vettem neki ajándékot.” Ezért a 1926. teléért felhatalmazásra hivatalból üldözendő rágalmazás címén fordult meg az anya ellen az elnök. Tegnap tartott ebben az ügyben főtárgyalást a debreceni törvényszék és *Szilágyi Imréné* rágalmazás vétsége miatt 1.200.000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet mindkét oldalról megfelelt.

Egy vásárlás meggyőzői

Önt és hozzátartozóit is, hogy a legolcsóbban a

Hajdusági férfi-, fiu és gyermekruha áruházban vásárolhat

Eladásra bocsájtjuk a legdivatosabb szabásu

férfi öltönyöket, fiu és gyermeköltönyöket, férfi felöltöket, magános, pantalló és sportnadrágokat. — Műhelyünkben mérték szerint férfiöltönyök már 1.200.000 koronától készülnek. —

Hajdusági

férfi-, fiu- és gyermekruha áruház

Debrecen, Piac ucca 67. sz.

Frohner szálló épület.

== Cimre kérjük ügyelni. ==

Női Gyökér-kalap
50 ezer Ft.

Kalapiizem

Piac-utca 9.

— *Gyalázta a magyar címet.* *Varga Sándor* és *Tóth László* nap-szamosok álltak tegnap a debreceni törvényszék előtt címergyalázzással vádolva. A két napszamos a múlt év március 3-án a miskolci bányakapitányság épülete előtt hirdették el. *Varga véletlenül* felállított az épület homlokzatára és észrevéve az ott állgó magyar címet ilyen kijelentést tett: „Csak még egyszer jöjjön vissza a kommunizmus, letépném ezt a magyar címet mint egy rongyot!” Meghallotta ezt a közelben posztoló rendőr és a két napszamosot előállította a rendőrségnek. Kihallgatásuk után megindult ellenük a bünyvádi eljárás. Tegnap vonta felelősségre a debreceni törvényszéknek dr. Serly József táblabíró elnöklete alatt *mikolci tanácsa* a két napszamos *Varga Sándor* mindent beismer. A bíróság *Vargát* a magyar állam megbecsülése elleni vétségében mondta ki bűnösnek és négy hónapi fogházra ítélte. *Tóth Lászlót* ellenben felmentették. Az ítéletet a felek megfeleltek.

SPORTHIREK

Nincs megegyezés a pályakérdésben.

Vasárnap két érdekes bajnoki mérkőzés kerül lejátszásra Debrecenben. A DVSC a DKASE-val játszik, a DEAC pedig a NyTVE-t látja vendégül. Kívánatos volna, ha a két mérkőzést egy pályára hoznák, mert így az amugy is kis számú közönség nagyon megoszlik. — Sajnos, eddig nincs megállapodás az egyesületek között és a vasárnapi mérkőzések előreláthatólag két pályán kerülnek lejátszásra.

Öv a NyTVE is.

A múlt héten a BUSE óvta meg a DEAC ellen elvesztett mérkőzését, bir szerint óv a DKASE is, ma pedig a NyTVE óvása futott be a kerülethez, amelyben megóvja a NyKISE-vel 0:0-ra végzett mérkőzését, mert a NyKISE csapatában KISOSZ játékos szerepelt. Az újabb óvás kimenetele elé nagy érdeklődéssel tekintenek az összes egyesületek.

Középiskolai tanulóknak nem szabad nyilvános egyesületben szerepelni.

A tankerületi főigazgató átiratot intézett a futballkerülethez, amelyben közölte, hogy a középiskolai tanulóknak nem szabad nyilvános egyesületekben szerepelni, — mivel megalakult a KISOSZ és felkérte a kerületet, hogy a tilalmat közölje az egyesületekkel. Ha az egyesületek a jövőben mégis szerepeltetnék tanulókat, úgy a tankerületi főigazgató az illető egyesület ellen úgy az illetékes miniszteriumhoz, mint az OTT-hoz feljelentést fog tenni. — Egyik-másik egyesületet igen érzékenyen érinti a tilalom.

KÖZGAZDASÁG

5000 koronával olcsóbb a buza

A terménytözsden lanyha az irányszám. A kínálat javult, miután az esőzés lényegesen megjavította a terméskilátásokat, a kereslet pedig alább hagyott. — Az amerikai tözsdekről esendes irányszámot és kissé fereséset jelentettek. — A tözsdetanács hivatalos árjegyzése: 76-os tiszavidéki 420—422,5, felsőtiszai 417,5—420, dunántúli 415—417,5, 77-es tiszavidéki 425—427,5, felsőtiszai 422,5—425, dunántúli 420—422,5, 78-as tiszavidéki 427,5, dunántúli 422,5—425, 79-es tiszavidéki 430—432,5, felsőtiszai 427,5—430, egyéb 425—427,5, rozs 250—252,5, ta karmányárna 230—250, sörárpa 280—325, zab 255—265, tengeri 197,5—200, korpá 175—180 ezer korona a Budapest métermázsánként.

Ferencvárosi sertésvásár.

Jelentés nem érkezett.

Ad. 827—1926.

Hirdetmény.

Debrecenben 1926 évi március 21. napján elhalt özvegy Szabó Sándorné Pfarnschmidt Teréz hagyatékához tartozó bútork, háztartási felszerelések, ruhaművek stb. nyilvános árverésen még április hóban eladtnak.

Árverés napja és helye az április 27-én megjelenő lapban lesz közzéteve.

Debrecen 1926 április 20.

Letétbiztosítási hivatal.

Meghívó

a Dr. Rex Chemiai Gyar és Gyógyszerárú Nagykereskedés Részvénytársaság

1925 évi rendes közgyűlését

1925. évi április hó 30. napján délelőtt 10 órakor Debrecenben, az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság székházában (Ferenc József ut 32. sz.) tartja, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meg hívja

az Igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. A 7000—1925. P. M. sz. rendelet értelmében 1925. évi január hó 1. napján felvett felértékelt megnyitási mérleg megállapítása.
2. Az igazgatóság javaslata a részvények új névértékének megállapítása és összevonása iránt.
3. Az alapszabályok módosítása.
4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1925. üzletéről, az 1925. évi mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és a felmentvény megadása iránti határozat.
5. Igazgatósági tagok választása.
6. Felügyelőbizottsági tagok választása.
7. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság tiszteletdíjának megállapítása.
8. Esetleges indítványok.

Figyelmeztetés.

A mérlegek és a jelentések a társaság helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők. A közgyűlésen szavazati jogot csak oly önjogi részvényes gyakorolhat, aki részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés tartamára legalább 3 nappal megelőzően a társaság pénztáránál vagy az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság debreceni pénzügyintézet pénztáránál letétbe helyezte.

Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő? (Kálvin-tér 19. ref. püspöki bérpalota, a Déry-muzeum mellett. Telefon: 11—99.) Debrecen és vidékének legolcsóbb beszerzési forrása köztudomás szerint az Ingóságközvetítő. Ha bármilyen felesleges tárgya van, egyedül csak itt értékesítheti. Elfogadunk megbízást egész lakás-, üzlet-, irodaberendezések, hagyatékok kiadására. Állandó közvetítés, vétel és eladás! Tekintse meg kirakatainkat! Páratlan alkalmi vétel: borbélyfotelek, borbélytűkrök, férfi és női szabószalonba való tűkrök, szabó varrógépek, karikabajós varrógépek, gramofonok, antik zenélő kazetták, antik órák, régi poharak, porcellánok, tenniszrakettek, gyönyörű békebeli minőségű Wer-Velt ebédlő-szőnyeg, tűk-

rök, mosdók, összecukható vaságyak, előszobafogasok, fürdőkádak, gyermekkocsik, gyermekágyak, mindenféle székek, hálósobabútorok, magános bútorok, amik komótok, ágyak, szekrények, fali- és ébresztőórák, művészi festmények, ágy elé való gyapjuszőnyegek, debreceni és hortobágyi emléktárgyak, Kálvin-képek és szobrok, gyermekjátékok, parádés lószerszámok és mindenféle ingóságok. Keresünk megvételre: kispárosoktól olcsó női és férfi félcipőket, kerti garnitúrákat, kerékpárokat, fürdőkádakat, jégsekrényeket, Schöberl-ágyakat, egész és félhálókat, hintaszékeket, íróasztalokat, könyvszekrényeket, arany- és ezüstneműket, zálogédlőket, díszfárgyákat, vivősisakokat, tenniszraketteket, hencsereket, diványokat, magános ruhaszekrényeket, konyhaszekrényeket, parádés- és ágáslószerszámokat, ezüst evőkészleteket és mindenféle ingóságokat.

NYILT-TÉR

*E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal. 2602—1926. szám.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy Bakó Sámuellel a társasviszonyt megszüntettem s fodrásüzletemet ezután magam vezetem.

Kékedy József fodrászmester, Király u. 5.

FAGYLALT már kapható Sánthánál, Hatvan ucca 1.

Vizvezeték és csatornázás, berendezések, legolcsóbban készít **Burg Ignác** Csapó ucca 11. Telefon 959.

Festékek

a legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók

STERN

festékkészletben, PIAC UCCA 10. szám Bikával szemben.

Mielőtt ruhaszükségletét beszerzi nézzen be a **Budapesti férfi és fiú ruha áruházba**

Csapó ucca 17. sz. (Színház átjáró)

vételkényszer nélkül, ahol

Gummi kabátokat	250.000-tól feljebb
Szines ruhák nagy választékban	425.000-tól
Sötét kek sacco öltöny	650.000-tól
Gépész és munkás öltönyöket	140.000-tól
Fü és gyermek ruhák	80.000-tól

LENGYEL FEST. TISZTIT

CSAPO UCCA 28. szám.

Pilissé gouvrizozást saját műhelyemben készítek.

Száraz gipszabló Választó-falak

épület átalakítások, javítások.

Stégmüller Árpád

építőmester

Simonyi-ut 6/a. Telefon 3-56

Rádió.

vevőkészülékeket egy lámpás rádió lámpást legolcsóbban szerel

Szabó Lajos műszerész DEBRECEN, MAGOS-U. 25. Kérjen árajánlatot!

Vezérképviselőt

Hupmobile, Olmson Delahaye személy,

Latil teherautóban **Continental** autógummikban

Neuländer Andor kocsiárában DEBRECEN, ERZSÉBET-U. 28. Telefon 11-47.

Ujdonság könyvek:

Megjelent a „MELIUSZ” kis könyvtára Uray Sándor református lelkész szerkesztésében.

Dr. Bauer:

A nő	K 250 ezer
Benedetti Croce:	
A politika elemei	K 37
Lumas:	
A három testőr tirogia, 2600 oldal	K 320
Erdős Renée:	
Báró Herczfeld Clarissz	K 107.500
Feuchtwanger:	
A herceg és zsidaja	K 93.750
Dr. Nemes Nagy Zoltán:	
Megfiataltás. Dr. Voronoff párisi laboratoriumi igazgató világhírű műve	K 50 ezer
Révész Imre	
élete 1826—1881.	K 100
Pu tér Jenő:	
Magyar irodalom története, a művelt nagyközönség számára	K 118.750
Dr. Szabó-Ny. r.:	
Elmekörtan	K 300 ezer
Victor Gabriella:	
A pataki vár gyöngye	K 61
Vornovich Géza:	
Az angol irodalom története	50.250
Ady: Choix de poésies, versek Téryy Sándor francia fordítása.	

Fenti könyvek kaphatók a

„Méliusz”

könyv, papír, írószér és zenemű kereskedésben, FERENC JÓZSEF UT 28. Telefon 376.

Apróhirdetések

ALKALMAZÁST NYER

ÖREGNENIT
keresek gyerekek mellé. —
Értekezni ese 6-tól 7-ig
Burgondia-u. 9. sz. Ház-
mester. 896

Kereskedelmi miniszter
ur Önagyméltósága ál-
tal engedélyezett va-
gyonörző vállalathoz
kettő ellenőri, egy gép-
irónói és husz öri állás
ra pályázatot hirdetek.
Pályázhatnak kizárólag
nyugalmozott rendőr,
csendő, pénzügyőr, vas
utas és katonai alisztek
f. hó 26-áig délután 3
—5 óra között, a vállalat
ideiglenes irodájában,
Herceg-u. 4-B. —
személyesen. Alföldi va-
gyonörző vállalat tulaj-
donos, Gálócsi István. 915

B-LISTÁS

üszviseitől külső mun-
kára felvevünk. Vasuti
kedvezményesek előny-
ben részesülnek. — Sző-
nyegüzem. Bethlen-u.
23. sz. 925

FIATAL

fodrászegéd és tanuló
felvétetik. — Reményi,
Csapó-u. 56. 919

ÜGYESKÉZŐ

leány, férfi vagy nő
szabóságban kézilány-
nak ajánkozik. Tele-
fon: 310. 922

HÁZMESTER

felvétetik. — Világos kis
pincelakást adok taká-
ritásért. Széchenyi-u. 18.
921

FIATAL

szerepny igényű hentes-
zegéd azonnal felvéte-
dik. Maróthy-utca 9. 913

SZABAD

mairos keresték. Sziv-
utca 18. 901

GÉPESZ

szőlőszőlőhöz kellő gya-
korlattal felvétetik. —
Arany János-utca 37.
Ehrenreich 900

INTELLIGENS

izraelita asszony, gaz-
datiszt özevegye gazda-
sága állást vállalna.
Műveltség nevelést, tej-
kezelést teljesen érti.
— amely gazdaságban
szükség van egy kom-
oly, megbízható nőre
kőrem irni kiadása —
„Sporzalmas” jellegére.
8a

ALKALMAZÁST KERES

KÖNYVELŐ

elismerően elsőrendű —
mérlegképes munkanő.
gép és gyorsíró, kitűnő
adminisztrátor. Mérsé-
kelt fizetési igényekkel
megfelelő állást keres.
Esetleg árkönyvelést is
vállal. Szíves megkore-
sést „Elsőrendű” jellegé-
re a kiadóba. 916

KERESKEDELMI

érett, perfect gyors,
gépíró és könyvelő
lehetőleg május 1-re
megfelelő állást keres.
Cím a kiadóban. 000

EGY

ügyes manikűr kisasz-
szony, ki Perten dolgo-
zott szalonban, állást
keres. Cím a kiadóban
879

EGY

jó forgalmu 2 kemen-
cés sütőde házzal együtt
eladó, vagy hosszabb
időre bérbeadó. Tuda-
kozódni: Széchenyi-u.

AJÁNLAT

Komlóssy-ut
20. szőlő kiadó és
részben eladó. Vá-
rosi Árvaszék. Dr.
Kiss. 870

KÁROLY FERENC

József-ut 10. számú
ház, nagy kerttel, va-
gyonmegosztás miatt
minden elfogadható
árért eladó. Érdeklődni
Árpádtér 5., fűszerüz-
let. 841

HUSZONÖT

millió kölcsönt adok
megfelelő biztosíték el-
lenében. Levélbeli aján-
latokat „Kölcsön” jel-
legére a kiadóba kérek.
611

ERDŐS

kárpfős mesternél, Si-
monffy-utca 13. kész
hencserek, diványok,
szalagarnitúrák, mat-
racok, paplanok kapha-
tók. Megrendelést, ja-
vítást jutányos áron
eszközöl.

VIRÁG

minden árban nagy vá-
lasztékban Paczeltnél.
Sirköszoru 60.000, cso-
kor 50.000 K. 21a

AJTÓK

ablakok, szoba és köny-
habutorok, portálok fest-
ését és zománcozását
olcsón vállalom. Buto-
rokból férgeseket felelős-
séggel kártok. Löwinger
Dániel mázoló és fé-
nyező. Nap-utca 11. sz.

DEBRECENSZKY

kárpfős mester. Hal-
köz 8. Kész hencserek,
diványok, bőr- és ber-
zselvagnitúrák állan-
dóan raktáron. Javítá-
sokat olcsón készítik.
8a

VÁRBODÁMBAN

olcsón készítek kabátot,
kosztümöt, poggyót és
mindenféle fehéreműt.
Egy önállóan dolgozó
és tanuló leányok fel-
vétetnek. Erzsébet-u. 54.
924

HIBDETMÉNY!

Egy 13 éves kisleány
keresték. Bővebb jobb
névelésért május 1-
vel eláhitandó. Szenton,
Darabds-u. 54. 927

MAG

garantált petrezselyem
40.000, karaláb 100.000.
Kisadag 500, nagyadag
2000 K Paczeltnél. 22a

ÓRA-

ékezerjavítást jótállás-
sál, szakszerűen készít
Sretter János, Batthyá-
ny ucca 13. 8

PIACI

és szekrényes mérlegek,
réz- és vassúlyok leg-
olcsóbban Farkas vas-
üzletében, Csapó-u. 18.
szám. B30

VÁLOGATOTT

burgonyát, házhoz szál-
litva, minden mennyi-
ségben, olcsó napi áron
kapható. Széchenyi-u.
44., a pincében. 865

DIVÁNYOK,

hencserek, garnitú-
rák raktáron. Javítá-
sokat vállalom. Szent-
péteri, Piac-u. 75. sz.
31a

URHÖLGYEKI

Bálint Margit női divat-
termében (Péterfia 60)
korzútűmők 400.000, kö-
penyek 300.000, ruhák
100.000 K-től készűlnek.
A legkülönlegesebb ta-
vaszi divatlapok állnak
rendelkezésére a höl-
gyeknek. Szíveskedjenek
megrendelésüket beje-
lenteni.

NÉMETÜL

tanulhat született német
tanerőnél, biztos siker-
rel, leggyorsabban, leg-
olcsóbban. (Esti tanfo-
lyam is.) Darabos-u. 7.
Kollégium mellett. 657

MALOMSZERELÉST

átalakitást, minden szer-
számgep ujjonnan készi
tését, alakítását, felvo-
nók, elvezető csövek és
minden malomasztalos-
munkát a legolcsóbb na-
pi áron vállalom. Szutor
Testvérek, malomasztalo-
sok. Műhely: Régi sa-
létrom laktanya, Debre-
cen. 894

ARANYAT

ezüstöt, briliánsat és
hamis fogakat veszünk.
Stassik és Blattner.
Csapó-u. 12. 315

KIRÁLY

kővéi méris a legjobb-
bak, aromás, zamatos
a vevő előtt pörköltve,
meleg állapotban kap-
ható Dégenfeld tér 11.
szám. 1288

RÁDIO-

készülékek és alkatrés-
zek legjobbak Földvá-
rynál. Kapható Szé-
chenyi-u. 55. Acumulá-
torok töltése és javítá-
sa. 27a

FIGYELJEM!

Gyöződjön meg áram
olcsóságáról, és mun-
kám tartósságáról. —
Női talp és sarok 30
ezer, férfi 35 ezer. Női
fejlelés 85 ezer, férfi 95
ezer. Férfi box cipő
200.000. Női fél fűzős
vagy csattos 180.000
korona Jungnál. József
kir. herceg-u. 63. 18a

VIZESUBORKA

különként kapható. —
Lindenfeld, Dégen-
feld tér 7. sz. 28-a.

KERESLET

KISEBB
tőkével — jó menetű
üzemhez társat keresek,
egyedülálló nőnek is
biztos megélhetést nyújt
— Ajánlatokat „Nyug-
odt megélhetés” jellegé-
re a Debreczen kiadóba
kérek. 926

TOLLAT

legmagasabb áron ve-
szek. Fischer Ferenc —
Bethlen-u. 54. 897

NAPI-

szállításra 50 liter ura-
dalmi tejet keresünk.
Péterfia 60. Korona le-
rakat. 895

ZONGORÁT

keresek bérbe, sürgősen
Ajánlatok Révész, Ba-
ross-utca 22. 911

ELVESZETT

egy barna, szürke pety-
lyes 4 hónapos him vizs-
la, a megtaláló kérietik
azt Miklós-u. 15. sz. alá
hozni. 909

20—25 HOLDAS

fekete, tanyás szántó-
földet keresek megvé-
telre vagy 35—40 hold
barnahomok buzatermő
földet. Nyil-u. 20. 553

VESZEK

használt könyveket és
egész könyvtárakat. Har-
máthy Pál könyvkeres-
kedő, Fűvészert-u. 14.
62a

Igen jövedelmező,

**a piacon egyedülálló
gyári üzem speciális
szakbanüzemfejlesztés
céljából 250—300
millióval, lehet rész-
ben ingatlan fedezet
is, társat keres, —
Értekezni lehet dr.
Lechner József ügy-
védnél, Kaszida-u. 7.
Telefon 13—28. 740**

3 DARAB

ablakot és 1 darab aj-
tót keresek megvételre.
Piac-u. 70. Banküzlet.

CSEPLŐ SZEKRENYT.

használt, jókarban le-
vőt, 48 collosat, keresek
megvételre. Pülep Mór.
Jókai-utca 9—a. 908

HASZNÁLT

ajtó és ablakokat ve-
szek. Elfenbein cipőüz-
let, Simonffy 2. 912
8—10

LAKÁS

egy kis szoba, konyha,
szertartással. Csapó-
kert, Balthori-u. 48. 874

KIADÓ

egy kis szoba, konyha,
szertartással. Csapó-
kert, Balthori-u. 48. 874

SZERÉNY

butorozott szoba kiadó,
ágy-nem nélkül. Nyil-u.
49., 2. ajtó. 904

BUTOROZOTT

utcai szoba, villanyvil-
kőzpontban, május else-
jére kiadó. Hüvelyes 6.
917

ÖREGEBB

mérnök keres a köz-
pont közelében két szo-
bás lakást, melyből az
egyik butorozott legyen,
lehetőleg ellátással. —
Ajánlatok „Mérnök” jel-
legére a kiadóba kéri-
tek. 914

HÁROM

szoba, konyha, előszoba
kert átadó. Cím a kiadó-
ban. 905

ELCSERÉLEM

három szobás lakáso-
mat egy kisebbel. Cím a
kiadóban. 898

ÁTADÓ

azonnal körcsma, la-
kással, berendezéssel —
ugyanott 2 szoba, kony-
ha, spaiz azonnal átadó
jóságartással. Bihari-
telep, Keresztessy-u. 76.
892

INTELLIGENS

házaspár butorozott szo-
bát keres, ágy-nemű —
eretleg konyha haszná-
lattal. Dózsa, Rákóczi-
utca 24—b. 910

KIADÓ

az átalakítási költségek
hozzájárulásával, lakré-
szekre alakítható lakás
május 1-re is. Mely áll
két szoba, csukott üveg
veranda, konyha, élés-
kamra és pincéből. Vil-
lanyvilágítás és vízvezet-
ék. i m: Szepességi-u.
51. Széchenyi-u. sarkán.
906

EGY

fiatal házaspár keres
egy csinosan butoro-
zott szobát. — konyha
használat, május else-
jére. lehetőleg Péter-
fia környékén. Ajánla-
tot a Tiszántuli kiadó-
ba kérek. 880

EGY

szoba, konyha, alighasz-
nált butorral átadó. —
Nyil-utca 91. Papp. 907

EGY

szoba, konyha 11-én ju-
tányosan átadó. Ma-
róthy-utca 4. Értekezni
délben 1 órakor. 864

MODERN

öt szobás lakás, mellék
helyiségekkel együtt —
központban átadó. má-
jus 15-re. 858

KETTŐ

butorozatlan szobát
konyhával albérletbe
keres fiatal házaspár.
Cím a kiadóban. 627

MODERN

szoba konyhás, garcon-
nak is alkalmas lakás
átadó. Cím a kiadóban.
691

ÜZEM. RAKTÁR

szoba konyhás, garcon-
nak is alkalmas lakás
átadó. Harsányi-utca 15.
904

FÜSZERÜZLET

italmérésel, lakással át-
adó. Harsányi-utca 15.
904

KERESK.

Bérbe egy legalább 250
négyzetméteres — nagy
szellős, hűvös raktári,
műhely vagy pincché-
lyiséget, vízvezetékkel,
amelyen kisebb ipari
üzem gyakorolható. Ta-
lálható gyogyok 8—10 és
1—3 között. Arany 88.
ka szálló. II. em. 214.
ajtó. 891

ELADÁS

HARMINC-
ezer darab, 2 méteres,
prima tölgyfa szőlő-
karó eladó: a Debre-
ceni Műkögyárnál. —
Füzdő utca 2.

EGY

tizedes mázsa eladó. —
Fischer, Bethlen-u. 54.
890

CSEPLŐGARNITURA

személy autó eladó. —
Arany János-utca 37. —
Ehrenreich. 893

HASZNÁLT

kerékpár eladó. Cím:
Zöldfa-utca 1. szán-
alatt. Értekezni lehet
naponta délután 5—7
óráig.

OLCSÓN

eladó komplett ebédő,
varágy, szekrény, söd-
ronybetét. Varga-utca
12. emelet. 872

FÉRFIÖLTÖNY

sötétkék, teljesen új el-
adó. Boldogfalva-utca
17. 918

VASÁGY

nyitott eladó. Boldog-
falva-utca 17. Úgyanott
37—38-as női cipők. 902

AUTÓ

4 személyes, üzembéna-
eladó. Értekezni le-
het: Hatvan-u. 68. 903

GŐZCSEPLŐGÉP

3 és fele 8 és fele
szekrény. Suttler-
szertartmányok kedvező
feltételek mellett eladó.
Erzsébet-u. 20. 882

INGATLAN

HOMOK.

kert. Kiss Arany-utca
12. sz. ház 1224 négy-
szögletes telken 2 szo-
ba azonnal beköltözhe-
tő lakással eladó. Ér-
tekezni Kócsas-utca 96.
üzlet. 746

ELADÓ

József kir. herceg-utca
54. számú ház, négy
szobás, fűrdőszobás, be-
kölözhető lakással. —
Kettőszázhatvan millió
koronáért. Kizárólagos
megbízott a Máté inga-
Széchenyi-u. 55. 851

HIBÁTLAN

két ajtó, jégszekrény
eladó. Péterfia u. 12. sz.
820

HÁZ

raita jelenleg vendéglő,
forgalmas helyen, sürgő-
sen eladó. Érdeklőd-
ni Árpádtér 5., fűszer-
üzlet. B40